

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اطال اللہ بقاؤہ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا منصور احمد صاحب رپوہ

رپوہ ۳۰ اگست بوقت ۱۰ بجے صبح

حضور کو رات کچھ بے چینی کی تکلیف رہی

اجاب جماعت خاص توجہ اور التزام سے دعائیں جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے حضور کو شفا ملے، کامل و عاقل عطا فرمائے اور صحت و عافیت کے ساتھ کام و اہلی لمبی زندگی عطا کرے۔ آمین

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

عَنْهُ اَنْ يَّبْتَغَاكَ رَبُّكَ مَقَامًا مَّحْمُودًا

الفضل

خطبہ نمبر ۲۸ روزنامہ

جمعہ ۲۸ اگست ۱۹۶۰ء

۱۳ ربيع الاول ۱۳۸۰ھ

فی چچہ

جلد ۲۹ نمبر ۱۳، ۳۱، ۳۲، ۳۳، ۳۴، ۳۵، ۳۶، ۳۷، ۳۸، ۳۹، ۴۰، ۴۱، ۴۲، ۴۳، ۴۴، ۴۵، ۴۶، ۴۷، ۴۸، ۴۹، ۵۰، ۵۱، ۵۲، ۵۳، ۵۴، ۵۵، ۵۶، ۵۷، ۵۸، ۵۹، ۶۰، ۶۱، ۶۲، ۶۳، ۶۴، ۶۵، ۶۶، ۶۷، ۶۸، ۶۹، ۷۰، ۷۱، ۷۲، ۷۳، ۷۴، ۷۵، ۷۶، ۷۷، ۷۸، ۷۹، ۸۰، ۸۱، ۸۲، ۸۳، ۸۴، ۸۵، ۸۶، ۸۷، ۸۸، ۸۹، ۹۰، ۹۱، ۹۲، ۹۳، ۹۴، ۹۵، ۹۶، ۹۷، ۹۸، ۹۹، ۱۰۰

کانگو اور کاننگا کی فوجوں میں جھڑپیں شروع ہوئیں

کسی شخص کے ہلاک یا مجروح ہونے کی اطلاع ہمیں ملی مشترک سرحد پر اقوام متحدہ کی فوج پھیل گئی

الزنجیر ۳۰ اگست۔ ذمہ دار حلقوں سے معلوم ہوا ہے کہ کل کئی اور کاننگا کی مشترک سرحد پر کانگو اور کاننگا کی فوجوں میں پھر تصادم ہوا لیکن کسی شخص کے ہلاک یا مجروح ہونے کی اطلاع نہیں ملی۔ دونوں فوجوں نے سرحد کے غیر جانبدار علاقے میں ایک دوسرے پر گولیاں برساتیں لیکن کہا جاتا ہے کہ کسی شخص کے گولی نہیں لگی۔ اس اثناء میں کاننگا کے معتبر حلقوں سے معلوم ہوا ہے کہ کاننگا میں دفاعی تیاریاں شروع ہو چکی ہیں۔ کاننگا کے دفاعی افسروں نے تین دفاعی لائنیں قائم کر دی ہیں جو جنوب میں کامینیا (پنجیم کارڈ) سے شروع ہو کر کانگو لو تک جاتی ہیں جو شمال میں ۲۰ کلومیٹر کے فاصلے پر واقع ہے۔ ان تینوں دفاعی لائنوں کے درمیان ایک سو کلومیٹر کا فاصلہ ہے۔ کئی سے کاننگا میں داخل ہونے والے تمام راستے ۲۰ میل تک تباہ کر دیئے گئے۔

شمالی بھارت کے اضلاع میں ہریضہ اور سیلاب کی تباہ کاریاں

یوپی میں ہریضہ سے ۴ ہزار اموات، مشرقی پنجاب میں سیلاب سے ۲۲ ہزار افراد بے خانماں ہو گئے

نئی دہلی ۳۰ اگست۔ غیر سرکاری اطلاعات سے معلوم ہوا ہے کہ ہریضہ اور سیلاب دونوں شمالی بھارت کے اضلاع میں موت اور تباہی پھیلا رہے ہیں۔ ایک اطلاع کے مطابق صوبہ یوپی میں ہریضہ کی دبا سے اموات کی تعداد ۴ ہزار سے زیادہ تک پہنچ گئی ہے۔ مشرقی پنجاب میں اندازاً ۲۲ ہزار افراد بے گھر ہو گئے ہیں۔ یہاں کے سیلاب ایک ہزار دیہات کو لپیٹ میں لے چکے ہیں اور تقریباً ۲۲ ہزار مکان لبر آب آچکے ہیں۔ امدادی کام کرنے والے سرکاری حکام نے کل مشرقی پنجاب اور صوبہ بہار میں سیلاب سے تباہ شدہ علاقوں کا دورہ کیا۔ بہار میں ۴۰ افراد ہلاک ہوئے اور ۲۲

۲۰ ہزار کاننگا کی فوجوں نے تین دفاعی لائنیں قائم کر دی ہیں جو جنوب میں کامینیا (پنجیم کارڈ) سے شروع ہو کر کانگو لو تک جاتی ہیں جو شمال میں ۲۰ کلومیٹر کے فاصلے پر واقع ہے۔ ان تینوں دفاعی لائنوں کے درمیان ایک سو کلومیٹر کا فاصلہ ہے۔ کئی سے کاننگا میں داخل ہونے والے تمام راستے ۲۰ میل تک تباہ کر دیئے گئے۔

م سرحدی علاقوں میں نئے نگرہوں کو تربیت دی جا رہی ہے۔ ایک ماہ تک فوجی پولیس کی تعداد گنتی کر دی جائیگی۔ اسی طرح امدادی پولیس کے لئے بھی سابق فوجیوں کی بھرتی کی جا رہی ہے۔ اس کی اطلاع کے مطابق اقوام متحدہ کی فوج کئی اور کاننگا کی مشترک سرحد پر پھیل گئی ہے۔

مشترکہ قرض

فضل عمر ریسرچ انسٹیٹیوٹ ایک قومی ادارہ ہے۔ اس کو کامیاب بنانے کی ذمہ داری کارکنان اور اجاب جماعت پر مشترک ہے۔ لہذا اجاب جماعت کو چاہئے کہ وہ اس ادارہ کی مصنوعات ہمیشہ خریدیں۔ نیز تاجر اجاب ان مصنوعات کو فروخت کرنے کی طرف خاص توجہ فرمائیں۔ اس سے سلسلہ کو کافی فائدہ پہنچ سکتا ہے۔

فضل عمر ریسرچ انسٹیٹیوٹ رپوہ

نسخہ جات

- احتیاط سے تیار کئے جاتے ہیں
 - ادویات کنٹرول ریٹ پر فروخت کی جاتی ہیں۔
 - مریضوں کو مناسب کرایہ پر گھر سے ہسپتال اور ہسپتال سے گھر یا لائل پور سے باہر کسی بھی جگہ ڈریو ایبلونس کا رہنچانے کا انتظام کیا گیا ہے۔
 - دوکان دن رات کھلی رہتی ہے۔
 - مریضوں کی سہولت کے لئے تجربہ کار ڈاکٹر کا بندوبست کیا گیا ہے۔
 - رات کو ضرورت پڑنے پر تجویز کا رنرس کا انتظام بھی ہے
- شاہ میڈیکو ۳۳ کچہری بازار لائل پور

دوای فضل الہی جس کے استعمال سے بفضلہ تعالیٰ زہینہ اولاد پیدا ہوتی ہے قیمت مکمل کورس ۱۶ روپے

خطبہ سنانکاح

اسلام نے انسان کے حقوق اور پابندیاں تجویز کی ہیں وہ ہمارے سرسرت اور تیر و برکت کا موجب ہیں

عملی زندگی میں رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی غلامی ختم کیا کرو کہ یہی ہمارے لئے کامیابی کا واحد ذریعہ ہے۔

شادی بیاہ کے موقع پر بھی اسلامی احکام کو پیش نظر رکھنا نہایت ضروری ہے

ازیدنا حضرت خنیفہ امیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بقرہ العزیز

فرمودہ ۵ اپریل ۱۹۳۹ء بمقام قادیان

یہ ایک غیر مطبوعہ خطبہ نکاح ہے جو سیدنا حضرت خنیفہ امیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بقرہ کے موقع پر ارشاد فرمایا تھا۔ ادارہ زود نویسی یہ خطبہ اپنی ذمہ داری پر شائع کر رہا ہے۔

آیات مسنونہ کی تلاوت کے بعد فرمایا۔ ایک زمانہ عرب پر ایسا آیا ہے کہ

رسم و رواج کی پابندیوں

میں وہ ایسے جگہ گئے تھے کہ گویا وہ قیدی تھے سرت آواز نہ تھا کہ آجکل کے قیدیوں کی طرح وہ چار دیواری میں بند تھے۔ مگر ان کی وہ قید چار دیواری کی قید سے بھی زیادہ سخت تھی۔ کیونکہ آجکل کے قیدی جن کمروں میں بند ہوتے ہیں۔ ان کی دیواریں تو آخان سے چند گز کے فاصلہ پر ہی ہوتی ہیں مگر وہ جو اپنے جسم میں قید تھے۔ ان کی قید تو قید غارت سے بھی سخت تھی اور ان کی ان جگہ بندوں اور قیدیوں سے جو اپنی انتہاء کو پہنچ چکی تھیں۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے آکر انکو آزاد کرایا۔ اور وہ غلامی اور قید جو ان کی جان پر آزادی کو تلف کئے ہوئے تھے ان کو یکدم اڑا دیا۔ اور ان قیدی کی جگہ ایسا ایسا قانون ان کو مل گیا جو انسانی جذبات کے مناسب حال اور کمال آزادی دینے والا تھا

درحقیقت آزادی اور غلامی میں

قید و بند کا فرق

نہیں۔ کیونکہ وہ شخص جس کو ہم غلام کہتے ہیں اس کو بھی کچھ نہ کچھ آزادیاں ہوتی ہیں اور جسے ہم آزاد کہتے ہیں۔ درحقیقت اس کے اوپر بھی بعض قید ہوتی ہیں۔ ہم جب کسی کو قیدی یا غلام کہتے ہیں۔ تو اس سے مراد نہیں ہوتی کہ اس شخص کے اوپر تو کچھ پابندیاں ہیں۔ اور جس کو ہم آزاد کہتے ہیں۔ وہ ہر قسم کی پابندیوں سے آزاد ہے۔ بلکہ درحقیقت دونوں کے اوپر ہی

بعض پابندیاں ہوتی ہیں۔ اور دونوں ہی بعض قیود سے آزاد بھی ہوتے ہیں۔ مگر آجکل غلام سے کہا جاتا ہے۔ جس پر رواجی قید ہو اور آزاد اسے کہا جاتا ہے۔ جس پر کوئی جابرانہ رواجی قید نہ ہو۔ یعنی ایک قیدی کو اس لئے قیدی کہا جاتا ہے۔ کہ اس نے مشائخین کی یا کوئی اور جرم کیا تو حکومت نے اس کو بطور سزا قید کر دیا۔ اگر اسے گھول دیا جائے تو وہ ذرا بھاگ جائے۔ مگر وہ مال جو اپنے گھر میں ہے۔ اور اس کا اکلوتا میٹا تخت بھار پڑا ہے۔ اور وہ اس کی چار پائی بداس کے پاس بیٹھی ہے کہ وہ قیدی نہیں؟ وہ بھی قیدی ہے۔ بلکہ وہ اس پہلے قیدی کی نسبت

زیادہ سخت قسم کی قید

میں ہے۔ مگر باوجود اس کا ہم اسے اس لئے قیدی نہیں کہتے کہ وہ کسی جرم یا کسی گناہ کے بدلہ میں قید نہیں بلکہ اپنے بچھری حجت کی وجہ سے اس کے پاس بیٹھی ہے گویا ایسے حالات میں اگر ایک قیدی کو کہا جائے کہ بھاگ جا اور اس کے لئے بھاگنا ممکن ہو۔ تو وہ ضرور بھاگ جائیگا۔ اور اگر اس کے لئے بھاگنے کا کوئی امکان ہی نہ ہو۔ تو بھی اس کا منشا ضرور ہوتا ہے کہ موقع ملے تو وہ مال سے بھاگ نکلوں اور اس کے دل میں ہر وقت بھاگنے کی خواہش موجود رہتی ہے۔ مگر وہ مال جو اپنے اکلوتے بھاریٹھے کی چار پائی پر بیٹھی رہتی ہے۔ اس کو تو بھاگنے کی خواہش بھی نہیں ہوتی۔ بلکہ اگر تم اسے کہو کہ وہ کیوں بھاگ نہیں جاتی۔ تو وہ اس سے ناموافق ہوتی۔ اور کہے گی کہ تم میرے اور میرے اکلوتے بیٹے کی جان کے دشمن ہو۔ پھر بعض لوگوں کو تین تین چار چار بیٹے

کی قید ہوتی ہے۔ اور بعض کو قید یا مشقت ہوتی ہے۔

اس کے مقابل پر دیکھو

کی ایسی ہی قید بعض حاملہ عورتوں کو ہوتی ہے یا نہیں؟ کئی حاملہ عورتیں ایسی ہوتی ہیں۔ جو ڈاکٹروں کے مشورہ کے مطابق چار چار پانچ پانچ مہینے چلنا پھرنا بند کر دیتی ہیں۔ بلکہ بعض اوقات تو چھ مہینے سات سات آٹھ آٹھ اور نو نو مہینے یعنی پورے ایام حمل تک ڈاکٹر عورتوں کو ہلنے سے منع کر دیتے ہیں۔ اور تاکید کرتے ہیں کہ اس مریضہ کے لئے ہلنا نہایت مضر ہے اور وہ بے چاری

اتنی لمبی مدت تک

چار پائی بری رہتی ہیں۔ اور کوٹ تک بدل نہیں سکتیں۔ مگر کوئی شخص اس کا نام قید نہیں رکھتا اور نہ ہی وہ لوگ جو حریت "حریت" پکارتے رہتے ہیں۔ عورتوں کی اس پابندی کو "حریت" کے خلاف قرار دیتے ہیں کیوں؟ اس لئے کہ یہ قید کسی حکومت کی طرف سے نہیں جا بجا راجد طور پر نہیں۔ بلکہ جس طرح حکومت نے

بعض افراد پر قیدی

دکا رکھی ہیں۔ اسی طرح قانون قدرت میں اشتغال کی طرف سے بعض پابندیوں عورتوں پر لگادی گئی ہیں جن میں سے ایک یہ ہے کہ وہ اولاد پیدا کریں۔ اس لئے حاملہ عورتوں کو بعض حالات میں ڈاکٹر کی ہدایات کے مطابق بیٹھ رہنا پڑتا ہے تو

جسے ہم آزاد کہتے ہیں

در اصل وہ بھی بعض پابندیوں میں جکڑا ہوا ہوتا ہے۔ اور جسے ہم غلام یا قیدی کہتے ہیں وہ بھی بعض باتوں میں آزاد ہوتا ہے۔ چنانچہ جو جب قید ہوتے ہیں۔ تو باوجود قید ہونے کے ان کی نوع آزاد ہوتی ہے۔ اور وہ یہ سوچتے رہتے ہیں کہ اس جگہ سے جب بھی چھوٹیں گے۔ تو وہ اس چوری کو پورا کر کے چھوڑیں گے۔ یا قتل کے ارادہ میں پلٹ جاتے ہیں۔ اور ابھی قتل قتل کو محمل نہیں کیا ہوتا۔ تو وہ دل میں یہ عہد کئے ہوئے ہوتے ہیں کہ اب اگر اس قید سے نکل کر گئے تو اس قتل کو محمل کر کے رہیں گے۔

ایسا شخص بے شک آزاد ہے اور

"مادر پدر آزاد"

شخص بھی آزاد ہے۔ مگر درحقیقت ایسے شخص کو کوئی بھی شریف انسان آزاد نہیں کہے گا اور نہ اس کے اس طریق کو آزادی سے تعبیر کرے گا۔

لیکن ایک شخص جو اپنے گھر میں ہی بیٹھا ہوا ہے۔ اور جو اس چوری یا قتل وغیرہ کے جرائم میں سے کسی ایک جرم کا خیال بھی دل میں آنے نہیں دیتا۔ اور اگر کسی وقت کوئی معمولی سا خیال بھی آجائے تو وہ فوراً اپنے نفس کو ملامت کرتا ہے تو اس پر بظاہر کوئی قید ہے جس کی وجہ سے وہ ایسا کرتا ہے۔

غلامی اور قید دراصل ایک ہی چیز ہیں

بعض باتوں میں ایک غلام آزاد ہوتا ہے اور بعض باتوں میں ایک آزاد بھی مقید ہوتا ہے۔

اسلام نے بھی ایسی کئی آزادی نہیں دی کہ لوگ جو چاہیں کریں۔ بلکہ اسلام نے بھی بعض باتوں پر قیود لگا دی ہیں کہ ایسا نہ کرو اور بعض باتوں میں جو لوگوں کی بھلائی کی تھیں انہیں آزادی دے دی ہے۔ گویا صرف نسبت کا فرق ہو گیا۔ مثلاً پہلے بھی وہ اپنے اموال کو خرچ کرتے تھے مگر اب یہ کہا گیا کہ اسلام سے پہلے تو تم اپنے اموال کو غریبوں اور مسکینوں پر خرچ کرنے کی بجائے شراب نوشی اور جوئے بازی میں خرچ کیا کرتے تھے لیکن اب یہ قید لگائی جاتی ہے کہ تم لوہو پہ تو خرچ کرو مگر نیک کاموں میں خرچ کرو۔ شراب وغیرہ میں خرچ نہ کرو۔

تو یہی قیدیں جو ناجائز طور پر انہوں نے اپنے اوپر لگا رکھی تھیں۔ اسلام نے ان کو دور کر دیا اور

بعض نئی قیدیں

جو ان کے لئے مفید تھیں وہ ان پر لگا دیں۔ اور یہ آزادی یعنی حریت ملک کے خلاف نہیں ہر ایک کے اوپر کچھ نہ کچھ قیدیں خواہ وہ شرعی ہوں یا اخلاقی ہوں یا ذمہ ہوں عائد ہوتی ہیں مثلاً وہ لوگ جو حریت یعنی "حریت خمیر" اور حریت افعال کے بڑے حامی ہیں کیا ان میں سے کوئی اپنے باپ کو جو تے لگانے یا اپنی ماں کو چوٹی سے پکڑ کر مارنے کے لئے تیار ہو سکتا ہے وہ نہ تو خود ایسا کرنے کیسے تیار ہو سکتا ہے اور نہ ہی تم اس کی ایسی حرکت کو پسند کرو گے۔ بلکہ تم بھی اس پر ایک ذمہ داری قیود اور دگر دگے اور ہو گے کہ کامل آزادی سے یہ مطلب نہیں کہ انسان "مادر پدر آزاد" ہو۔ اسی طرح رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے دنیا میں مبعوث ہو کر لوگوں کو

ایک بہت بڑی خبر

عطی فرمائی ہے۔ مگر اس کے یہ معنی نہیں کہ اب انسان اپنے ہر عمل میں آزاد ہے یا جیسے عیسائی کہتے ہیں کہ شریعت لعنت ہے (کلیتاً) اسی طرح نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے شریعت کے احکام سے آزاد ہو گئے ہیں۔ بلکہ اس کا مطلب یہ ہے کہ جو کام میں تم کو تباہی دے کر دے اور جن سے میں روکتا ہوں ان سے بچو کیونکہ تمہارا اس میں فائدہ ہے۔ تو بعض قیود اور پابندیاں اچھی ہوتی ہیں اور بعض قیود پابندیاں بُری ہوتی ہیں۔ جو اچھی پابندیاں تھیں وہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے لوگوں پر لگا دیں۔ اور جو بری رسوم تھیں ان سے بچنے کی قیود ان پر عائد کر دیں اور یہ ان لوگوں کے لئے کوئی نئی بات نہیں تھی۔ آخر وہ پہلے بھی بعض کاموں کو چھوڑنے کی قیود اپنے اوپر لکھتے تھے اور بعض کاموں کو کرنے کی پابندیاں

لکھتے تھے۔ مگر رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی عائد کردہ پابندیاں کو ایک عرصہ کے بعد لوگوں نے پس پشت ڈال دیا اور اس نور کو جو ان کی طرف نازل کیا گیا تقاریر کے اپنے آپ کو غلط حریت کا دلدادہ بنایا۔ اس کی ایسی ہی مثال ہے جیسے خدا تعالیٰ نے کر دوس کر دوسیل پر سورج کو رکھا ہے جو بدبودار جگہوں جو ہڑوں اتلا بلوں انالیوں انہوں دریاؤں اور سمندوں وغیرہ سے بخارات کو اٹھاتا ہے۔ اور پھر اس پانی کو نہایت مصفا کر کے داپس لوٹاتا ہے۔ مگر انسان اس صفا گئے ہوئے پانی کو پی کر پیتاب۔ پسینہ یا بغم وغیرہ بنا کر پھینک دیتا ہے۔ اسی طرح انسان کا حال ہے کہ خدا تعالیٰ تو اس کو

پاک مصفا اور مطہر شریعت

عطی کرتا ہے۔ مگر جب انسان اسے گندہ کر کے پھینک دیتا ہے تو وہ بد نما نظر آنے لگتی ہے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے ذریعہ شریعت نازل کر کے خود نے مسلمانوں کو بھی ہزاروں قسم کے گندوں سے نکالا تھا۔ مگر آپ کے بعد آج پھر مسلمان اپنی غلطیوں سے اپنی قیود بندگی و نجیروں میں جکڑے ہوئے ہیں۔ جن سے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے ان کو نکالا تھا۔ اور باوجود شریعت اسلامی کے پاک و مطہر ہونے کے خود مسلمانوں نے اس کو خیروں کے لئے بد نما داغ بنا رکھا ہے۔ مثلاً جب ان سے نماز کے لئے کہا جائے تو کہتے ہیں بڑی مصیبت پڑ گئی۔ حالانکہ اور ہزاروں قسم کی قیدیں جو انہوں نے خود اپنے اوپر لگا رکھی ہیں ان کی وہ پوری پوری پابندی کرتے چلے جائیں گے۔ مثلاً حق ہے یہ حقہ کی قید اسلام نے نہیں لگائی۔ بلکہ مسلمانوں نے خود اپنے اوپر لگائی ہے۔ اب جہاں حقہ نظر آتا ہے۔ دس بیس آدمی اس کے ارد گرد اکٹھے ہو کر حقہ پینے لگ جائیں گے۔ مگر نماز کے لئے نہیں جائیں گے

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے زمانہ میں

ایک دفعہ قادیان میں ایک شخص آیا۔ اور ایک دن ٹھہر کر چلا گیا۔ جنہوں نے اسے بھیجا تھا انہوں نے خیال کیا کہ یہ قادیان جائے گا۔ اور وہاں کچھ دن ٹھہر کر حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی باتیں سنے گا۔ وہاں کے حالات دیکھے گا تو اس پر احقریت کا گچھا تر ہو گا جو کچھ وہ صرف ایک دن ہی ٹھہر کر واپس چلا گیا۔ تو ان بھیسنے والوں نے اس سے پوچھا کہ تم اتنی جلد ہی کیوں آ گئے؟ وہ کہتے تھے۔ تو بے کروی! وہ بھی کوئی شریفوں کے ٹھہرنے کی جگہ ہے؟ انہوں نے خیال کیا کہ شاید کسی کے نمونہ کا اچھا

اثر نظر نہیں آیا ہو گا۔ جس سے اسکو ٹھوکر لگی ہوگی۔ انہوں نے پوچھا کہ آخر کیا بات ہوئی جو تم نے اتنی جلدی چلے آئے۔ ان دنوں قادیان اور شمال کے درمیان آگے چلا کرتے تھے اس نے کہا میں صبح کے وقت قادیان پہنچا مہمان خانہ میں مجھے ٹھہرایا گیا میری تواضع اور آداب بھکت کی گئی۔ ہم نے کہا سندھ سے آئے ہیں اور یہیں تو کہیں حق پینے کا موقع نہیں ملا اب اطمینان سے بیٹھ کر حقہ پیئے اور آرام کر لیئے ابھی ذرا حقہ آئے ہیں دیر تھی کہ ایک شخص نے کہا بڑے مولوی صاحب (حضرت خلیفہ اول کو لوگ بڑے مولوی صاحب کہا کرتے تھے) اب حدیث کا درس دینے لگے ہیں پہلے درس میں پھر حقہ پینا ہم نے کہا چلو اب قادیان آئے ہیں تو حدیث شریف کا بھی درس سن لیں

حدیث کا درس

سن کر آئے تو ایک شخص نے کہا کھانا بالکل تیار ہے پہلے کھانا کھالیں۔ ہم نے کہا ٹھیک بات ہے کھانے سے فارغ ہو کر پھر اطمینان سے حقہ پیئے ابھی کھانا کھا کر بیٹھے ہی تھے کہ کسی نے کہا ظہر کی اذان ہو چکی ہے ہم نے کہا اب آئے ہیں چلو قادیان میں نماز بھی پڑھ لیتے ہیں۔ ظہر کی نماز پڑھ چکے تو مرزا صاحب بیٹھ گئے اور باتیں ہال شروع ہو گئیں۔ ہم نے کہا چلو مرزا صاحب کی گفتگو بھی سن لیں کہ کیا فرماتے ہیں۔ پھر میں کہ حقہ پیس گئے۔ وہاں سے باتیں سن کر آئے اور اگر پیتاب یا خانہ سے فارغ ہو کر اطمینان سے بیٹھے اور حقہ سلگایا کہ اب تو سب طرف سے فارغ ہیں اب تسی سے حقہ پیتے ہیں نیکہ ابھی دکش بھی حقہ کے نہ لگائے تھے کہ کسی نے کہا عصر کی اذان ہو چکی ہے نماز پڑھ لو۔ حقہ کو اسی طرح چھوڑ کر ہم عصر کی نماز کو چلے گئے۔ عصر کی نماز پڑھ کر تو خیال تھا کہ اتنے شام تک حقہ کے لئے آزادی ہوگی کہ کسی نے کہا بڑے مولوی صاحب مسجد اقصیٰ میں چلے گئے ہیں اور دیاں

قرآن کریم کا درس

ہو گا ہم نے سمجھا تھا کہ اب شام تک حقہ پیئے گا موقوفے گا پر چیز۔ اب آئے ہیں تو قرآن شریف کا درس بھی سن لیں یہی سنتے ہیں بڑی مسجد میں گئے درس سنا اور سن کر واپس آئے تو مغرب کی آواز ہو گئی اور حقہ اسی طرح دھرا رہا اور ہم مغرب کی نماز کے لئے چلے گئے۔ نماز پڑھ کر پھر مرزا صاحب بیٹھ گئے اور ہم بھی مجبوراً بیٹھ گئے کہ مرزا صاحب کی باتیں سن لو۔ آخر وہاں سے آئے اور سوچا کہ اب شاید حقہ پینے کا موقع ملے لیکن کھانا آگیا اور کہنے لگے کہ کھانا کھاؤ پھر حقہ پینا۔ شام کا کھانا بھی کھا لیا اور خیال کیا کہ اب تسی سے حقہ کے

لئے بیٹھیں گے کہ عشاء کی اذان ہو گئی اور لوگ کہنے لگے نماز پڑھ لو پھر عشاء کی نماز کے لئے چلے گئے نماز پڑھ کر خدا کا شکر کیا کہ اب تو اور کوئی کام نہیں رہا۔ اب پوری طرح فرصت ہے اور حقہ پیتے ہیں۔ لیکن ابھی حقہ سلگایا ہی تھا کہ بیٹہ لگا کہ باہر سے آنے والے مہمانوں کو عشاء کے بعد بڑے مولوی صاحب کچھ وعظ و نصیحت کیا کرتے ہیں۔ اب بڑے مولوی صاحب وعظ کرنے لگے وہ ابھی وعظ کر رہے تھے کہ سفر کی وقت اور نجان کی وجہ سے ہم کو بیٹھے بیٹھے بند آگئی۔ پھر پتہ ہی نہیں کہ ہم کہاں ہیں اور ہمارا حقہ کہاں ہے؟ صبح جواٹھا تو میں تو اپنا بستر اٹھا کر وہاں سے بھاگا کہ قادیان میں شریف اناؤں کے ٹھہرنے کی کوئی جگہ نہیں اب دیکھو یہ حقہ کی قید لوگوں نے خود ہی اپنے اوپر لگا رکھی ہے۔ کسی

زمیندار کو دیکھ لو

وہ دو دو تین تین گھنٹے روزانہ اور بیسمل کام چھوڑ کر اور اپنا خرچ کر کے بھی حقہ کے لئے ضرور وقت دے گا۔ اور جو لوگ اکٹھے بیٹھ کر حقہ پینے کے عادی ہوتے ہیں۔ وہ جتنا وقت صرف کرتے ہیں وہ دو تین گھنٹے سے قطعاً کم نہیں ہوتا۔ مگر نماز کے لئے دیکھو دن رات میں پانچ نمازیں مقرر ہیں اور..... کی نماز پانچ چھ منٹ لگتے ہیں۔ بلکہ ہمارے ملک میں مشہور ہے کہ حنفیوں کی نماز پر تو دو تین منٹ سے زائد وقت لگتا ہی نہیں۔ اب تو اپنی طرف سے جسے خدا تو فریق دے وہ ایک نماز کے لئے گھنٹہ گھنٹہ لگائے۔

مگر عام طور پر نماز پر آٹھ دس منٹ ہی لگتے ہیں۔ اور اس طرح پانچوں نمازوں پر پچاس منٹ یا ایک گھنٹہ صرف ہو گا۔ مگر پھر بھی جہنم ان کو نماز کے لئے کمرے تو دہی کہیں گے کہ کون نماز پڑھے۔ وقت بالکل نہیں ملتا حالانکہ اور جگہوں پر وقت خرچ کرنے کی قید لگی ہوتی ہے

فرق صرف یہ ہے

کہ انہوں نے وہ قید لگائی ہے جو محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے نہیں لگائی اور وہ قید جو محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے لگائی ہے۔ اس کو اپنے اوپر نہیں لگائیں گے اسی طرح زکوٰۃ بے لگ بے مال خرچ کر لیتے ہیں مگر اس میں سے زکوٰۃ نہیں لگائیں گے۔ ہمارے ملک میں تو اب حالت ایسی ہے کہ لوگوں کے پاس اتنا روپیہ ہی نہیں ہوتا اور جو کوئی روپیہ پسہ ہوتا بھی ہے تو اس کے متعلق "آیا کھایا اور ادا کیا" دہی کیفیت ہوتی ہے۔ اور جس گھر میں روپیہ آیا اور کھایا اور دالا ساتھ ہوتا ہے۔ وہاں زکوٰۃ کیسے لگے گی۔

مگر باوجود اس کے آخر انساں بعض موقوفوں کے لئے دو پیہ جمع کر کے رکھتے ہیں مثلاً بیابہ شادی کے موقوفوں کے لئے عموماً لوگ کچھ نہ کچھ جمع کرتے ہیں اور جو مال زکوٰۃ کے نصاب کو پہنچے اس پر زکوٰۃ واجب ہوتی ہے۔ لیکن لوگ زکوٰۃ کے لئے تو اس میں سے کچھ نہیں دیں گے اور سارا مال بیابہ شادی کے موقوفہ پر ادا کر دیں گے تو وہ بیابہ شادی کے لئے نہیں مگر جہاں اللہ تعالیٰ اور رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے خرچ کرنے کی قید لگائی ہے۔ وہاں خرچ نہیں کریں گے۔ تو بے شک بہت سی پابندیاں

رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم
 تھے اگر لگائی ہیں مگر وہ پابندیاں بہت زیادہ ہیں جو آج مسلمانوں نے خود اپنی مرضی سے اپنے اوپر لگا رکھی ہیں اور جن میں وہ اپنا تمام ہونہار پیہ تباہ کر رہے ہیں۔ ابھی بخود ہی عمر صبر ہوا فیروز پور کا ایک واقعہ میں نے لکھنا دیکھا کہ ایک شخص نے شاید ساٹھ روپے ساہوکار سے لئے تھے اور اب وہ ننانوے ہزار روپے سود در سود بن کر ہو گئے ہیں۔ اسلام نے بھی گویا پابندیاں رکھی ہیں مگر وہ کتاب ہے کہ ہم تباہ سے اور پر امتحان کو محمد ڈالیں گے۔ جتنا تم اٹھا سکو۔ مگر ہم لوگوں نے اس حکم کی خلاف ورزی کر کے اپنی مرضی سے اپنے اوپر ناقابل برداشت پابندی ڈال رکھے ہیں۔ اور جہاں خدا کے دین کے لئے خرچ کرنے کو کہتے ہیں گے۔ جی کہاں سے دیں؟ ہیں تو آپ کھانے تک کو نہیں لٹا اسی طرح بیابہ شادی ہے۔ عیسائی پیتھ۔ مسلمان وغیرہ سب ہی

بیابہ شادیوں پر پانی کی طرح
 روپیہ بہاتے ہیں
 بلکہ مسلمان تو چونکہ ہندو بیٹیوں سے بے گوارا نکاحات کرتے رہتے ہیں۔ اس لئے وہ جو کچھ کہتے ہیں ان کی وہ ساری کافی ہے کہ کھری جاتی ہے اور بننے بھی جو کچھ جمع کرتے رہتے ہیں وہ جیسا کہ مثل مشہور ہے بیابہ کی کافی بیابہ یا مکان نے کھائی وہ اس بیابہ شادی کے موقوفوں پر ادا ہوتے ہیں۔ چنانچہ ہندو دل کا سارا دو پیہ بیابہ کے موقوفہ پر لڑکے والے سے جانتے ہیں اور وہ اسی طرح کہ ان میں دل و دماغ ہے کہ جب بیابہ پر جانتے ہیں تو لڑکے والے لڑکی والوں سے پہلے بیابہ بنا دیا دے؟ چنانچہ ہنگال کی طرف یہ عام دل و دماغ ہے بڑے بڑے لوگ بلکہ جوڑی کے خاندانوں میں جو ملک کے لڑکیوں

یا مرد وغیرہ کے خطاب رکھتے ہیں وہ بھی جاگ رہیں گے کہ دو گے کیا؟ اور بسا اوقات یہ ہوتا ہے کہ لڑکے کو جس چیز کا زیادہ شوق ہو۔ وہ اس کا مطالبہ کرتا ہے مثلاً اگر اسے موٹر کا شوق ہے تو وہ کہہ دے گا مجھے موٹر سے دو دیا اور جس چیز کی خواہش کرے لڑکی کے لئے ہیکر کے دیتے ہیں خواہ اس بچا دے میں اتنی طاقت نہ ہو اور اگر وہ کہہ دے کہ کھانا مطالبہ کر کے کی مجھ میں طاقت نہیں تو لڑکے والے کچھ کہے کہ اگر طاقت نہیں تو تم تیار ہی لڑکی بیٹے کے لئے تیار نہیں جاؤ گی اور لڑکی دیدو جتنی کہ بعض اوقات نہایت تکلیف دہ حالات پیش آجاتے ہیں اور کئی موقوفوں پر لڑکیوں نے ایسی باتوں سے تنگ آکر خود کشیاں کر لی ہیں۔

بکنم چیڑھی ایک ننگالی مصنف
 نے کئی ایسے ذرائع لکھے ہیں اور حقیقت یہ ہے کہ قوم کے لوگ ایسے کام کرتے ہیں جن میں وہ اپنے اموال کو تباہ و برباد کرتے ہیں۔ وہ اپنی دنیاوی خواہشوں کے مطابق خرچ کر رہے ہیں۔ اس طریق پر جسے ہر مذہب کے دانوں نے پیش کیا ہے نہیں چلیں گے۔ اسی طرح ہمارے مسلمانوں کا حال ہے۔ ان میں بھی شادی بیابہ کے موقوفوں پر نہایت بے دردی سے روپیہ اڑا دیا جاتا ہے۔ حالانکہ اسلام نے نہایت

سادہ طریق پر شادیاں
 کرنے کا حکم دیا تھا۔ چنانچہ خود رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی اپنی لڑکی کا بیابہ دیکھو وہ کیا سادہ تھا مسجد میں صحابہ جمے ہیں۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم تشریف لاتے ہیں اور اپنی لڑکی حضرت فاطمہ کا حضرت علیؑ سے نکاح کا اعلان فرماتے ہیں پھر چند عورتیں لڑکی کو رخصت کرنے لائے کہ سنے آپ کے گھر جاتی ہیں آپ نے دودھ کا پیالہ منگوا لیا اپنی لڑکی اور ہارا کو پلایا اور وہاں کے لڑکی کو رخصت کر دیا۔ اس کا یہ مطلب نہیں کہ لڑکیوں کو کچھ دینا ہی نہیں چاہیے بلکہ اصل بات یہ ہے کہ اس وقت رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی حالت ہی ایسی تھی کہ آپ کچھ دے نہیں سکتے تھے وہ حقیقت اس میں آپہاں نہیں رہتے دیا ہے کہ جیسی جیسی تمہاری حالت ہوئی اسے دیا ہی معاملہ کر لیا کرو اسی طرح آج کل بڑی شان و شوکت سے دیکھے گئے جاتے ہیں خواہ اپنی حیثیت اس قسم کے ولیوں کو برداشت نہ کر سکتی ہو دیکھو رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے اس موقع کے لئے کیا حکم دیا ہے۔ آپ فرماتے ہیں ادرہم ولسو بشتا کہ ایک بڑی فریج

کر کے دلیر کرو اور لوگوں کو کھانا کھلا دو۔ اسی طرح ہر بے لگ اب اپنی حیثیت سے بہت

بڑھ چڑھ کر مہر
 باندھتے ہیں بلکہ ہمارے ملک میں تو نا کھلی تک بھی مہر باندھے جاتے ہیں۔ مگر وہ مہر صرف باندھے ہی جاتے ہیں ان کے ادا کرنے کی کوئی نیت نہیں ہوتی۔ اس وقت میں تو جوان کا نکاح ہے ان کے والد پیر اکبر علی صاحب کا نکاح بھی میں نے ہی پڑھا تھا اس میں ہزاروں ہزار روپیہ تھا۔ میں جب نکاح پڑھنے لگا تو میں نے پیر صاحب سے کہا کہ اگر یہ مہر دینے کی نیت ہے تو اتنا مہر باندھیں در نہ کم کر دیں اس پر وہ کھڑے ہو گئے اور انہوں نے کہا حضور! میں نیت کہتا ہوں کہ یہ مہر ضرور ادا کروں گا شاید خدا نے ان کی اس وقت کی نیت اذنیک ارادہ کرنے کی وجہ سے بعد میں ایسے سامان پیدا کر دے کہ انہوں نے دس ہزار روپیہ مہر ادا کر دیا۔ مگر لوگ تو ایسی حالت میں نکاح باندھتے ہیں کہ وہ خود کنگال ہوتے ہیں اور گھر میں کھانے تک کو کچھ نہیں ہوتا یہاں تک کہ نکاح کے دو چوڑے بھی بننے سے قرضے کر لاتے ہیں مگر مہر دیکھو تو کیا ہوگا تم گاؤں ایک ماٹھی۔ اتنے گھوڑے آدرا تے روپیے وغیرہ۔ میں نے خود تو کوئی ایسا واقعہ نہیں سنا کہ

مولوی نذیر احمد صاحب دہلی
 لکھتے ہیں جو میں نے پڑھا ہے کہ مہر میں اتنی مکھیوں کے پر اور اتنے پھیروں کے انڈے بھی شامل ہوتے تھے گویا یہ ان کی بڑائی کا نشان ہونا ہے اور ان کا خیال ہوتا ہے کہ ادھر ہماری بیٹی کی شادی ہوئی اور ادھر سارا ملک مکھیوں کے پر اور پھیروں کے انڈے جمع کرنے میں لگ جائیگا مگر دیکھو رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے پاس ایک عورت آئی ہے اور آکر کہتی ہے یا رسول اللہ میں اپنے آپ کو حضور کے لئے عہد کرتی ہوں۔ آپ فرماتے ہیں مجھے تو حاجت نہیں مگر کسی اور نیک مرد سے تمہاری شادی کرادیں گے۔ اسی مجلس میں سے ایک اور شخص اللہ کے عرض کرتا ہے یا رسول اللہ مجھ سے کرادیں گے آپ نے پوچھا کچھ پاس بھی ہے؟ اس نے کہا یا رسول اللہ میں پاس تو کچھ نہیں۔ آپ نے کہا تو ہے کی انکو ٹھی ہی سی؟ معلوم ہوتا ہے وہ صحابی بھی بہت ہی غریب تھا۔ اس نے کہا یا رسول اللہ لو بے کی انکو ٹھی بھی نہیں آپ نے کہا اچھا قرآن شریف کی کوئی سورتیں ہی یاد ہیں؟ اس نے

جواب دیا ہاں۔ فلاں فلاں سور یاد ہیں آپ نے فرمایا چلو قرآن کریم کی سورتیں ہی مہر میں یاد کرادینا۔ در حقیقت

عورت کا مہر
 اس لئے رکھا گیا ہے کہ بعض ضروریات تو خداوند پوری کر دیتا ہے لیکن بعض ان سے بھی خداوند فرماتے ہوتی ہیں جن کو عورت اپنے خداوند پر ظاہر نہیں کر سکتی ہیں وہ اپنے اس حق سے ایسی ضروریات کو پورا کر سکتی ہے اس لئے اسلام نے مہر کے ذریعہ عورت کا حق مقرر کیا ہے اور وہ خداوند کی حیثیت کے مطابق رکھا ہے۔ مگر لوگ اتنا مہر باندھتے ہیں کہ بعض اوقات خداوند کی ساری ساری جائداد دے کر بھی وہ مہر پورا نہیں ہوتا اور اس طرح مقدمات ہوتے ہیں اور عورت عدالتیں ایسے دعویوں میں نصیب مہر عورت دلا دیتی ہیں اور بعض مجسٹریٹ اتنے بڑے بڑے مہروں کو دیکھ کر ظالمانہ فعل کہہ دیتے ہیں اور بعض دفعہ مرد کی جائداد سے دلا بھی دیتے ہیں۔

اسی طرح ورثہ ہے
 لوگ روپے کو آدر اور طرح آدر میں گئے یا بیابہ شادیاں پڑھ دیں گے۔ مگر لڑکیوں کو ان کا جائز حق جو اسلام نے مقرر کیا ہے نہیں شادیاں کے وقت اگر کہو کہ اس قدر خرچ نہ کرو تو نہیں گے اگر ہم یہ خرچ نہ کریں تو ہماری ناک کٹ جائے گی۔ مگر جو بیٹی لڑکی مرے جاتی ہے تو پہلے تو شاید ان کی مصنوعی ناک ہی کٹتی مگر اب چھتے پھرتے اٹھتے بیٹھے پچ ان کی ناک کٹ رہی ہوتی ہے۔ یعنی جب سو دوا ان کے دیکھے پیچھے پھرتے ہیں جب وہ عدالتوں میں مقدمات لئے پھرتے ہیں۔ جب جائدادیں قرق ہو رہی ہوتی ہیں تو اس وقت حقیقی طور پر ان کی ناک

کٹ جاتی ہے
 اگر نکاح کے وقت دوا ۱۵ یا ۲۰ کرتے تو ان کی ناک کی چوڑی بھی کٹتی یا نہ کٹتی؟ مگر اب ڈسبائی سب کٹ جاتی ہے لیکن خدا تعالیٰ کا یہ حکم کہ لڑکیوں کو ان کا حق دودھ پورا نہیں کریں گے۔ اور ان کے سب کچھ تباہ و برباد کر دیا گیا کہ ان کو بیٹھے

خدا تعالیٰ کا احسان ہے
 کہ اس نے حضرت یحییٰ بن زکریاؑ کو اللہ تعالیٰ سے دعا کی کہ میں نے اس سے دعا کی کہ میری بیٹی کو شادی سے پہلے ہی

کیا مذہب بے حقیقت ہے؟

از خواجہ خورشید احمد صاحب سیالکوٹی واقع زندگی

نظر نہیں آتی۔ بخلاف اس کے واقعات عالم میں اس امر کا پتہ دیتے ہیں کہ آدم کے بیٹوں کو موت کے گھاٹ اتارنے اور دنیا کے ان دامن کو بر باد کرنے کیلئے لا مذہب پیش ہیں جن لوگوں نے باوجود کسی مذہب سے تعلق رکھنے کے اپنے مذہب سے بیگانگی اور عدم توجہی کی بنا پر نئے نئے خیالات و عقائد کو اپنے ہاں رائج کر رکھا ہے انہوں نے درحقیقت مذہب کے خلاف آواز اٹھانے والے لوگوں کو موقع دیا ہے کہ وہ ان کے خود تراشیدہ عقائد کی بنا پر مذہب کو بدنام کریں۔

بعض لوگوں کا یہ خیال ہے کہ اگر مذہب فی ذاتہ اپنے اندر صداقت رکھنے والا ہوتا تو دنیا کے مختلف مذاہب میں اس قدر اختلافات کیوں نظر آتے۔ اس کے متعلق یاد رکھنا چاہئے کہ چونکہ ہر زمانہ میں انسانی عقل و دماغ ایک جیسے نہ تھے بلکہ از مہ ما ضمیمہ میں انسانی عقل بلوغت تک نہ پہنچی تھی اور انسان طبائع بعض اہم احکام الہی کے بجالانے کی برداشت نہیں کر سکتی تھیں۔ اس لئے خالق کائنات نے مریخ و محل اور تقاضہ زمانہ کے پیش نظر ایسے ہی احکام دنیا میں گذشتہ زمانوں میں نازل فرمائے جن پر انسان باسانی عمل پیرا ہو سکتا۔ ان جوں جوں انسان نے ارتقاء کی منازل طے کیں۔ اور انتہائی بلوغت کے مقام پر پہنچ گیا۔ خدا تعالیٰ نے اپنی صفت حکیمیت کے ماتحت افضل الرسل حضرت محمد مصطفیٰ احمد مجتبیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کو شریعت کاملہ دے کر دنیا میں مبعوث فرمایا اور آپ کی اقتدا پر انسان پر لازمی قرار دے دی گئی۔ کیونکہ حضور اور صلی اللہ علیہ وسلم کا وجود باوجود ہی ایسا تھا جو نسل انسانی کے لئے کامل رہنمائی اور پیری کا موجب ٹھہرتا اسی لئے خداوند تعالیٰ و تعالیٰ نے ارشاد فرمایا کہ لقد کان لکم فی رسول اللہ اسوۃ حسنہ

جب ہم دنیا کے مختلف مذاہب کی اہامی کتابوں پر غور کرتے ہیں تو ہمیں ہر مذہب کے اندر اصولی رنگ میں بعض اہم اور ضروری امور مشترک دکھائی دیتے ہیں۔ مثلاً جس قدر مذاہب اللہ تعالیٰ کی طرف منسوب ہوتے ہیں وہ اس امر کے مدعی ہیں کہ زمین و آسمان کا ایک خالق و مالک خدا ہے۔ اور یہ کہ انسانی پیدائش کا مقصد یہ ہے کہ انسان اپنے خدا تعالیٰ سے ایسا تقویٰ تعلق پیدا

اس زمانہ میں اشتراکیت کی مسموم فضا سے متاثر ہو کر روس اور بعض دیگر ممالک کے لوگوں نے مذہب کی قدر و قیمت کو ہمیں سمجھا ان کی نظر میں مذہب نسل انسانی کے لئے ضرور سال اور مہلک چیز ہے۔ ان کا کہنا ہے کہ دنیا میں جس قدر فتنہ و فساد برپا ہے۔ یہ سب مذہب کا ہی پیدا کردہ ہے۔ اگر مذہب کا وجود نہ ہوتا تو انسانوں کے مابین اختلافات کی خلیج وسیع نہ ہوتی۔

جن لوگوں کی طرف سے مذہب کے خلاف اس قسم کا پتہ دیکھنا کیا جاتا ہے انہوں نے مذہب کے قیام کے اصل مقصد پر صحیح معنوں میں غور و تدبر نہیں کیا اگر وہ حقیقت معلوم کرنے کی سعی کرتے تو وہ مذہب کو نفرت کی نگاہ سے نہ دیکھتے۔

سوال یہ ہے کہ اگر مذہب کا وجود دنیا میں امن کو بر باد کرنے کا باعث ہے تو جو لوگ مذہب سے محض بیگانہ اور اسے بے حقیقت قرار دیتے ہیں۔ ان میں تو باہمی الفت و محبت اور اتحاد و یکا نگاہت کا ہونا از بس ضروری تھا۔ لیکن یہ چیز آج مذہب سے دوری اختیار کرنے والی قوموں میں ہمیں

جامعہ احمدیہ اور۔ احباب جماعت کا فرض

جماعت احمدیہ کے ہر فرد کو معلوم ہے۔ کہ اب تک جو تبلیغ اسلام کا کام بیرونی ممالک میں سرانجام پا رہا ہے۔ وہ جامعہ احمدیہ کے فارغ التحصیل طلبہ کے ذریعہ ہو رہا ہے۔ لہذا ضرورت اس بات کی ہے کہ کثرت سے ایسے ہونہار طالب علم اس ادارہ میں داخل ہوں۔ جو تبلیغ جیسے اہم فرض کو خوش اسلوبی سے ادا کر سکیں۔

سیدنا حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح اثنی عشریہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز اس فرض کی طرف جماعت کو توجہ دلاتے ہوئے فرماتے ہیں۔

”ہماری جماعت کے دو لہتمندوں اور درمیانی درجے کے آدمیوں کو اس مدرسہ کی طرف خاص توجہ کرنی چاہیے۔ اور دو پیر اور بچوں سے اس کی ترقی کی کوشش کرنی چاہیے تا اس کے ذریعہ سے ہمیں ایسے واعظ جو علوم دینیہ کی حفاظت کر سکیں۔ اور ایسے مبلغ جو بیرونی دنیا کو تمام مسائل مختلفہ میں تسلی بخش جواب دے سکیں۔ حاصل ہو سکیں۔ اور تا علوم کی نہر جو سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے جاری کی ہے۔ مثلاً نہروں کے نقص کی وجہ سے ہماری غفلت کے سبب ادھر ادھر یہ کہ ضائع نہ ہو جائے اور ہماری آئندہ نسلیں بجائے دعا کرنے کے ہم سے نفرت کا اظہار نہ کریں۔ اور تا خدا تعالیٰ کی ناشکری کے جرم کے مرتکب ہو کر اس کی ناراضگی کے ہم مستحق نہ بنیں۔“

(اخبار الفضل ۱۲ جولائی ۱۹۲۰ء)

اس وقت جماعت کے سینکڑوں نوجوانوں نے میٹرک اور بی اے کا امتحان پاس کیا ہے۔ ادب وہ اور ان کے والدین آئندہ زندگی کے لئے لائقہ عمل تیار کر رہے ہیں۔ یہ وقت ہے۔ کہ احباب جماعت اپنے آقا کے اس فرمان پر کان دھریں۔ اور اپنے بچوں کو سیدنا حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام کے قائم کردہ مدرسہ میں داخل کروا کر انہیں خدمت دین کے لئے تیار کروائیں۔

نوٹ:۔۔۔ موسمی تعطیلات کے بعد ۱۱ ستمبر ۱۹۲۰ء کو جامعہ احمدیہ کھل رہا ہے۔ (وکیل التعلیم)

خود جاسکتا ہے وہیں اس کا بہرہ بھی جاسکتا ہے۔ لیکن کئی مقامات پر ڈپٹی کمشنر نہیں جاسکتا مگر کمشنر کا بہرہ وہاں بھی پہنچ سکتا ہے۔

ابھی طرح کمشنر کا بہرہ بھی صرف وہاں جاسکتا ہے۔ جہاں خود کمشنر جاسکتا ہو لیکن کئی مقامات پر کمشنر بھی نہیں جاسکتا۔ مگر گورنر کا بہرہ وہاں بھی پہنچ سکتا ہے۔

تو بڑوں کی غلامی بھی انسان کو بڑا بنا دیتی ہے اور جب ہر انسان کو کسی نہ کسی رنگ کی قیدی لگی ہوئی ہے تو کیوں نہ ہم اپنی مرضی سے اپنے اوپر قید لگانے کی بجائے۔

رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی قیدوں کو اپنے اوپر لگائیں اور آپ کی غلامی اختیار کریں جن کی غلامی سے بھی ہم کو عزت حاصل ہوگی اور جن کی بڑائی کے سافہ ساتھ ہمیں بھی اللہ تعالیٰ کے حضور بڑائی حاصل ہوگی۔

الفصل سے خط و کتابت کرتے وقت چٹ نمبر کا حوالہ ضرور دیا کریں (مینجر)

جامعہ احمدیہ اور۔ احباب جماعت کا فرض

جماعت احمدیہ کے ہر فرد کو معلوم ہے۔ کہ اب تک جو تبلیغ اسلام کا کام بیرونی ممالک میں سرانجام پا رہا ہے۔ وہ جامعہ احمدیہ کے فارغ التحصیل طلبہ کے ذریعہ ہو رہا ہے۔ لہذا ضرورت اس بات کی ہے کہ کثرت سے ایسے ہونہار طالب علم اس ادارہ میں داخل ہوں۔ جو تبلیغ جیسے اہم فرض کو خوش اسلوبی سے ادا کر سکیں۔

سیدنا حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح اثنی عشریہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز اس فرض کی طرف جماعت کو توجہ دلاتے ہوئے فرماتے ہیں۔

”ہماری جماعت کے دو لہتمندوں اور درمیانی درجے کے آدمیوں کو اس مدرسہ کی طرف خاص توجہ کرنی چاہیے۔ اور دو پیر اور بچوں سے اس کی ترقی کی کوشش کرنی چاہیے تا اس کے ذریعہ سے ہمیں ایسے واعظ جو علوم دینیہ کی حفاظت کر سکیں۔ اور ایسے مبلغ جو بیرونی دنیا کو تمام مسائل مختلفہ میں تسلی بخش جواب دے سکیں۔ حاصل ہو سکیں۔ اور تا علوم کی نہر جو سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے جاری کی ہے۔ مثلاً نہروں کے نقص کی وجہ سے ہماری غفلت کے سبب ادھر ادھر یہ کہ ضائع نہ ہو جائے اور ہماری آئندہ نسلیں بجائے دعا کرنے کے ہم سے نفرت کا اظہار نہ کریں۔ اور تا خدا تعالیٰ کی ناشکری کے جرم کے مرتکب ہو کر اس کی ناراضگی کے ہم مستحق نہ بنیں۔“

(اخبار الفضل ۱۲ جولائی ۱۹۲۰ء)

اس وقت جماعت کے سینکڑوں نوجوانوں نے میٹرک اور بی اے کا امتحان پاس کیا ہے۔ ادب وہ اور ان کے والدین آئندہ زندگی کے لئے لائقہ عمل تیار کر رہے ہیں۔ یہ وقت ہے۔ کہ احباب جماعت اپنے آقا کے اس فرمان پر کان دھریں۔ اور اپنے بچوں کو سیدنا حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام کے قائم کردہ مدرسہ میں داخل کروا کر انہیں خدمت دین کے لئے تیار کروائیں۔

نوٹ:۔۔۔ موسمی تعطیلات کے بعد ۱۱ ستمبر ۱۹۲۰ء کو جامعہ احمدیہ کھل رہا ہے۔ (وکیل التعلیم)

کے ذریعہ پھر ہمیں ان قباحتوں سے بچایا جائے گا۔ مسلمان مبتلا ہیں۔ گواہی یہ تو نہیں کہ ہم میں سے کوئی بھی غلطی نہیں کرتا۔ تاہم ہمارے اندر ایک خاصی تعداد ایسے لوگوں کی ضرور ہے جو اسلامی تعلیم پر عمل کر رہے ہیں اور رسم رواج کی ان قیدوں سے آزاد ہو رہے ہیں۔ چنانچہ ہماری جماعت میں بیٹے بھی بہت سے لوگ ایسے تھے جو لڑکپن کو درشتی تھے۔ لیکن اب توجہ سے پچھلے سال میں نے جلسہ لائے موقع پر اپنی جماعت کو اس طرف خصوصیت سے توجہ دینے کی ہدایت کی ہے۔ بے سبب قرار کئے ہیں کہ وہ ضرور اسلامی تعلیم کے مطابق لڑکیوں کو درشت دیا کریں گے۔ چنانچہ بہت سے لوگ اپنے اقرار کے مطابق رسا کر رہے ہیں۔ سز

شریعت کا صحیح نمونہ ہماری جماعت میں موجود ہے

کی بھی بڑے طور پر نہیں مگر جتنے حصہ کے پورا کرنے کی ہمیں توفیق ملی ہے اس سے یہ اندازہ تو کیا جاسکتا ہے کہ ہم اس حصہ کے پورا کرنے سے گڑھے میں یا اچھے ہوئے ہیں؟ اگر اچھے ہوئے ہیں۔ اور پھر باقی حصے پر عمل نہیں کرتے تو اس صورت میں اللہ تعالیٰ کے سامنے زیادہ مجرم قرار پائیں گے اور اللہ تعالیٰ ہمیں کہہ سکتا ہے کہ جب تم لوگوں نے بعض حصوں پر عمل کر کے میرے احکام کا میٹھا اور چھلدار ہونا دیکھ لیا تھا تو پھر کیوں تم نے ان تمام احکام پر عمل نہ کیا؟

تو آدمی ہر حال کسی نہ کسی قید میں ہوگا۔ خواہ وہ شرعی قیود کو اپنے اوپر وارڈ کرے یا خواہ اپنی مرضی سے رسم رواج کی پابندیوں میں اپنے آپ کو جکڑے۔ مگر وہ ضرور کسی نہ کسی قید میں ہوگا۔ اور کسی قوم میں بھی اپنے کسی عزیز کی نسبت ”مادر پدر آزاد“ والی آزادی کو اچھا بھرا نہیں دیا جاتا بلکہ کوئی اپنے لئے یہ الفاظ بھی سننے کے لئے تیار نہیں ہو سکتا کیونکہ ”مادر پدر آزاد“ والی ”حریت“ دراصل ایک گالی ہے۔ کہ فلاں شخص اپنے اوپر کسی قسم کی بھی قید نہیں لگاتا۔

تو جب ہم میں سے ہر ایک کو اپنے اوپر کوئی نہ کوئی قید لگانا ہی پڑتی ہے اور ہم میں سے ہر ایک کو کسی نہ کسی طرح غلامی کرنی ہی پڑتی ہے تو پھر کیوں نہ ہم

محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی غلامی

اختیار کریں اور کیوں نہ ہم آپ کے فرمائے ہوئے احکام کی قیود کو اپنے اوپر وارڈ کریں۔ کیونکہ بڑے آدمیوں کی غلامی بھی تو ایسے اسکی مقامات پر پہنچا دیتی ہے جہاں دوسرے لوگ پہنچنے سے قاصر ہوتے ہیں۔ مثلاً ایک تحصیل دار ہے۔ اب بے شک تحصیل دار اپنی جگہ ایک بڑا آدمی ہے۔ لیکن جہاں ڈپٹی کمشنر کا بہرہ جاسکتا ہے کیا تحصیلدار وہاں جاسکتا ہے؟ پھر اور دیکھو ڈپٹی کمشنر جہاں

انکسٹرواؤن میٹ

جیسے ————— ★ ————— تازہ پھول

نگرس گلاب، موتیا، چنبیلی، رات کی رانی اور آملہ کی بہترین خوشبو!

شائروہیر آلٹرز

میں دستیاب ہیں

خوبصورت پکنگ، اعلیٰ کوالٹی، دماغ کو ٹھنڈک اور اسٹریس سے بچانے والے

اپنے شہر کے ہر دکاندار سے طلب فرمائیے!

یکے از مصنوعات شائروہیر

زیر سرپرستی

فضل عسکری میسج انسٹی ٹیوٹ، راولہ

ضروری ہے!

حسب ذیل مخلص تجزیہ کار احمدی کارکنوں کی

۱۔ ڈرائیور:- تاریخ حصول لائسنس اور اب تک کہاں کہاں کام کرتے رہے ہیں۔
تجزیہ کریں۔

۲۔ کمپیوٹر:-

۳۔ ایکسپریٹ ٹیکنیشن (Ray Techni) پولیٹیکل کام بھی جانتا ہو۔

خواہشمند دست حسب ذیل پتہ پر خط لکھتے کریں۔ (ڈاکٹر صدیقی پوسٹ بکس میرپور خاص)

اطلاع عام

عورتوں اور مردوں کی پوشیدہ بیماریوں کی

علاج گاہ

دواخانہ قیس مینیائی اینڈ کمپنی

حسن منزل نزد جوہی سینا کراچی

درخواست دعا

خاک رکاز نذیر عزیز عبدالوہاب خان

قرنتی جماعت دہم بجارہہ بخار تخت میاں

ہے نیر میری اہلیہ بھی اکثر بیمار رہتی ہیں

میں خود مشکلات اور کاروباری پریشانیوں

میں عرصہ سے مبتلا ہوں قادیان کے نزدیک

دریشول در سید کے بزرگوں کی مہینوں کی تقاضا

اور میری مشکلات کے حل کے لئے دعا کرتا ہوں

مقصد زندگی

احکام ربانی

اسی صفحہ کار سالہ زبان اردو

کارڈ آنے پر مفت

عبداللہ ابن سکنز آباد دکن

مصوبہ ہو چکی ہے کہ کارڈ کارڈ لکھنے

قیمت ۱۰/- روپیہ۔ ہمارے نمبر پر بلا مفت

مفت طلب کریں! (ہر مہینہ دو دفعہ دیکھیں)

مفت جرات

چنانچہ یورپ اور دیگر ممالک کے قلم دانوں نے
اصحاب کو جن نامور شخصیتوں پر ناز ہے ان
میں ڈاکٹر لیسان کو بھی خاص اہمیت حاصل
ہے۔ ڈاکٹر لیسان متعدد کتب کے مصنف
ہیں اور ان کی کئی ایک کتابوں کا ترجمہ انگریزی
روسی، اسپین، اطالین، عربی اور اردو
وغیرہ زبانوں میں شائع شدہ ہے۔ بقول
مولانا عبد السلام صاحب ندوی، لیسان کے
عقلی حقیقت سے مذہب کو ادغام اور خرافات
کا مجموعہ سمجھتے تھے (انقلاب اللامع ص ۲۱)
لیکن مذہب خصوصاً اسلام نے جو تمدن
کے اختیار سے دنیا میں حیرت انگیز انقلاب
پیدا کیا ہے۔ اسے صاف الفاظ میں ڈاکٹر
لیسان تسلیم کرتے ہیں۔ چنانچہ وہ کہتے ہیں کہ
مذہب کی عظیم الشان قوت
کا سبب صرف یہ ہے کہ وہ ایک
زمانے میں قوم کے فائدہ قوم کے
احساسات اور قوم کے خیالات
کو متحد کر دیتا ہے اس لئے وہ
ان تمام عناصر کا جن سے قومی روح
پیدا ہوتی ہے دفعتاً قائم مقام
ہو جاتا ہے۔ یہ سچ ہے کہ مذہبی
قوت کے استیلاء سے قوم کا
مزاج عقلی نہیں بدل جاتا تاہم تمام
قوتوں کا رخ صرف ایک طرف
مقصد کی طرف ہو جاتا ہے۔
یعنی تمام طاقتیں اس جدید مذہب
کی حمایت میں کھڑی ہو جاتی ہیں
اور مذہب کی عظیم الشان طاقت
کا راند اسی اصولی کے اندر مضمون ہے
یہی وجہ ہے کہ دنیا کی جن قوموں
نے کارہائے نمایاں کئے ہیں ان کی
قسم کے مذہبی انقلاب کے زمانے
میں کئے ہیں اور دنیا کی بڑی بڑی
سلطنتوں کی تاسیس اسی دور
انقلاب میں ہوئی ہے۔ آخرت
صلح کے اہامی خیالات نے اسی
طریقہ سے قبائل عرب میں اتحاد
پیدا کیا اور ان لوگوں نے تمام
قوموں کو زیرِ نبرد کر کے عظیم
انشان سلطنت قائم کر لی۔
انقلاب اللامع ص ۲۳ مطبوعہ
معارف پبلسیشنز اعظم گڑھ

کیا مذہب بے حقیقت ہے؟
(بقیہ صفحہ ۸)

کہے کہ اس کی بغیر دنیا کے رشتوں میں قطعاً نہ
مقی ہو۔ اس سلسلہ میں تمام مذاہب نے
اپنے اپنے اپنے دالوں کو عبادت الہی کی طرف
خاص
غور و توجہ دلائی ہے لیکن انہوں نے اس زمانہ
میں مذہب کی اصل مضمون کو بھول کر اکثر لوگوں نے
شُرک فی الذات اور شرک فی الصفات
کے پیش نظر کئی ایک انسانوں اور دیگر
چیزوں کو خدائے واحد کا ہمسر قرار دے رکھا
ہے۔ اس قسم کے شرک لوگوں نے مذہب
اور اس کی مقدس آملہ کے مقصد کو دراصل سمجھا
ہی نہیں۔ اگر وہ مذہب کی اصنیت سے آشنا
ہوتے تو ایسے غلط اور باطل خیالات کیوں
مؤید ہوتے؟

جن برکندیدہ انسانوں نے اپنی ساری
زندگی تو حید الہی کے قیام کے لئے صرف کر دی
ان کی نسبت یہ خیال کرنا کہ وہ خدا تعالیٰ کی
صفات میں برابر کے شریک تھے یا یہ کہ
انہوں نے نفوذ باللہ خدائی کا دعویٰ کیا تھا۔
ان کی ہنک کہنا نہیں تو اور کیا ہے؟

علاوہ تعلق باللہ اور عبادت الہی پر
زور دینے کے ہر مذہب نے اپنے ماننے والوں
کی نسکی اختیار کرنے اور گناہوں سے بچنے کی
تعلیم دی ہے اور بنایا ہے کہ اگر تم نسکی اختیار
کرو گے اور گناہوں سے مجتنب رہو گے تو
اس کا نتیجہ یہ ہوگا کہ تم اللہ تعالیٰ کے مقرب
بننے کی وجہ سے انعامات روحانیہ کے وارث
ظہر و گے بلکہ اسلام نے تو یہاں تک کہا ہے
کہ نہ صرف یہ کہ اس دنیا میں تمہیں اللہ تعالیٰ
کی ہمکلامی کا شرف حاصل ہوگا۔ بلکہ دارالآخرت
میں بھی تم رضا الہی کے پانے والے ہو گے۔
پس جہاں تک اصولی باتوں کا تعلق ہے
تمام مذاہب کے ہاں کسی نہ کسی رنگ میں انکا
پایا جانا ثابت ہے۔ یہ الگ بات ہے۔ کہ
اپنی اپنی سمجھ کے مطابق لوگوں نے ان روحانی
اور مختلف رنگوں میں بیان کیا ہے اور
اس طرح مذہبی قوموں کے نظریات میں بظاہر
اختلاف دکھائی دیتا ہے لیکن اپنے اپنے
زمانہ میں اللہ تعالیٰ کے برکندیدہ اہلبیاد
نے ایسے روحانی امور کو ایک ہی صورت
میں بیان فرمایا تھا۔ کیونکہ ان مقدس سنتوں
کا منبع ایک ہی ذات تھی جس کی ہمکلامی
سے یہ پاکیزہ لوگ دنیا کی رہنمائی فرماتے تھے
عصر حاضر میں اگرچہ لاکھوں انسان مذہب
سے متنفر دکھائی دیتے ہیں لیکن مذہب میں
جو قوت و تاثیر ہے اس کا تقاضا ہے کہ مذہب
کی صداقت کو وہ لوگ بھی باجمہور تسلیم کریں
جو مذہب سے کوسوں دور ہیں۔

ایسٹرن میگزین کے مینیجر کے عہدے پر ترقی

ولادت:- اشد تعالیٰ نے برادر ڈاکٹر احسان علی صاحب لاہور کی لڑکی امیر الہادیہ صاحبہ کو ۱۰ مئی ۱۹۵۲ء کو لاہور میں پیدا کیا۔ والدین کا نام ڈاکٹر احسان علی صاحب لاہور اور والدہ کا نام امیر الہادیہ صاحبہ ہے۔

اردن کے وزیر اعظم مسٹر مجالی ہلاک کر دیئے گئے وزارت خارجہ میں ہم بیٹے سے سیکرٹری جنرل اور گیارہ دوسرے افسر بھی جا بحق ہو گئے

صنعت کاروں کے لئے نادر موقع

اپنی مصنوعات کی کراچی میں فروخت کے لئے ہم سے رجوع کریں ہمارے پاس تربیت یافتہ سیلز مینوں کا عملہ۔ گودام۔ ڈیلوری وین اور بینک کی تمام سہولتیں موجود ہیں۔ نیشنل ہسٹم کا کراچی سے مال خریدنے سے پیشتر ہم سے نہ ختم طلب کر کے اپنے روپیہ اور وقت کی قدریں انوار اللہ انصاری مالک فرم مرکز تجارت کراچی ۱۹ نزد نیشنل سینٹر لالہ نادر

عمان ۳۰ اگست شاہ حسین فرمائے اردن کے حکم سے اعلان کیا گیا ہے کہ وزارت خارجہ اردن میں ایک بم پھٹا۔ جس سے مسٹر مجالی وزیر اعظم اردن جان بحق ہو گئے۔ قہرہ ریڈیو کے اعلان کے مطابق یہ حادثہ کل پیشین آیا اور اس میں مسٹر مجالی سمیت بارہ افسر ہلاک اور پچاس زخمی ہوئے ہیں۔ ہلاک ہونے والوں میں وزارت خارجہ کے سیکرٹری جنرل بھی شامل ہیں لیکن ابھی تک سرکاری طور پر ان اعداد و شمار کی تصدیق نہیں ہوئی۔

کہا جاتا ہے عمان میں ایک اور دھماکہ بھی ہوا ہے۔ شہر میں کرفیو نافذ کرنے کے بعد صحافروں کی حالت کا اعلان کر دیا گیا ہے۔ بازاروں میں فوج گشت کر رہی ہے۔ عمان میں ہر قسم کی ٹریفک بند کر دی گئی ہے۔ شاہ حسین نے حفاظتی اقدامات کی کمان خود کی۔ بم کا دھماکہ ہوتے ہی فوج شہر کے اس علاقے میں داخل ہو گئی جس میں وزارتیں ہیں۔ فوج نے فی الفور اس علاقے کو محاصرے میں لے لیا۔ اس کے بعد فوج گلیوں اور بازاروں پر پوری طرح قابض ہو گئی وزارت خارجہ کی عمارت بالکل تباہ ہو گئی ہے۔ اس کے بعد سے بارہ سے زیادہ نعشیں برآمد کی جا چکی ہیں۔ کہا جاتا ہے کہ کوئی طاقت درہم

”بے بی ٹانگہ“

ایک ایسی دوا ہے جس کا بچوں والے ہر گھرانہ میں ہونا ضروری ہے

(۱) بچوں کو کمزور اور لاغر کرنے والی امراض کے لئے اکیر ہے (۲) بچوں کے پرانے اہمال (دست) دودھ مضہم نہ ہونے اور مٹھا اور کولم وغیرہ کھانے کی عادت کا بہترین علاج ہے (۳) یہ دوا بچوں کو کھانے (سیاہ) کو دور کر کے کمزور بچوں کو بھی بھلا کر نکال دیتا ہے (۴) اس کے استعمال سے بچے دانت نہایت آسانی سے اور بغیر تکلیف کے نکالتے ہیں۔ (۵) نرم اور کمزور بچوں کے لئے دھیلے دھیلے بچے جو لڑھک لڑھک پڑتے ہوں یا بچے کے اعضا دھیلے اور بڑھتی ہوں اس ٹانگہ کے استعمال سے مضبوط اور متن سہالا اعضا ہو جاتے ہیں (۶) یہ دوا رکھی ہوئی نشوونما والے کمزور بچوں کی نشوونما تیز کر دیتی ہے اس لئے بچے دیر سے چلنے اور بولنا سیکھتے ہیں ان کے لئے از حد مفید ہے (۷) بچوں کی عورتوں کے بچے کمزور پیدا ہوتے ہوں ان کو بچہ کی پیدائش سے دو تین ماہ پہلے استعمال کرانے سے بھلا آئندہ بچے تندرست مضبوط اور خوبصورت پیدا ہونگے قیمت ایک ماہ کو دس روپے پندرہ روزہ کو دس ایک روپیہ دس آنے آٹھ روزہ کو دس ایک روپیہ۔ (مینیجر ڈاکٹر اچمر ہومیو پیتھ کیمپنی راولپنڈی)

تقریب نکاح و رخصت

۲۵ اگست آج بعد دوپہر محکم مولوی قمر الدین صاحب انسپکٹر اصلاح و رشاد کے فرزند میر الدین صاحب سلمہ کی تقریب دعوت ولیمہ عمل میں آئی۔ ان کا نکاح ۱۲ اگست سلازمہ کو بمقام محترم حضرت سید زین العابدین ولی اللہ شاہ صاحب نے محترم بابو عبدالکومر صاحب پٹ آف داد اسلم مشرقی افریقہ کی صاحبزادی عزیزہ بشری بیگم سلمہ سے جو من دوپہر روپیہ بہر پر پڑھا تھا اور اسی روز رخصت ہوئے۔ ۲۵ اگست سلازمہ کو تقریب دعوت ولیمہ عمل میں آئی۔ جس میں متحد افراد خاندان حضرت سید مودع علیہ الصلوٰۃ والسلام اور دیگر بزرگان سلسلہ اور کارکنان صدر انجمن احمدیہ نے شمولیت فرمائی اور اختتام پر حضرت مولانا مولوی محمد دین صاحب ناظر تعلیم نے اجتماعی دعا کرائی۔ احباب دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو دونوں خاندانوں کے لئے خیر و برکت کا موجب بنا لے آمین +

درخواست دعا

میرا چھوٹا لڑکا مالک محمد خورشید کا دکن طارن ٹرانسپورٹ پھیلے دنوں اچانک پتے کی تکلیف میں مبتلا ہو گیا تھا اب خدا تعالیٰ کے فضل سے پہلے کی نسبت آفاقہ ہے مگر تاہم اصل مرض ابھی تک دور نہیں ہوا بزرگان سلسلہ و احباب جماعت کی خدمت میں صحت کاملہ و عاجلہ کے لئے درخواست دعا ہے۔

(خاکار ملک فضل حسین احمدی ہاجرہ)

بہت بڑی نعمت

آنکھیں بہت بڑی نعمت ہیں ان کی حفاظت بھی بڑی اہم ہے۔ اپنی آنکھوں کو خوبصورت اور بیماریوں سے محفوظ رکھنے کے لئے ہمیشہ نور کا جل استعمال کیجئے جو آنکھوں کے لئے مفید ترین جڑی بوٹیوں سے تیار کیا جاتا ہے پھول عورتوں۔ مردوں سب کے لئے یکساں مفید ہے قیمت فی شیشی ایک روپیہ چار آنے علاوہ ڈاک و پیکنگ۔

تیار کراچہ

خورشید پور نانی دواخانہ گولبار بازار راولپنڈی

آرام اور سکون کی دوا

اگر کام کاج سے آپ کا دل گھبرا جاتا ہے غور و فکر یا پڑھائی سے دماغ تھک جاتا ہے اور عام اعصابی کمزوری کی شکایت رہتی ہے تو (Jagley pills) (جاگلی پلز) کھائیے فوراً طبیعت میں سرور آنکھوں میں نور اور دیکھ کر تھکان دور ہو جاتی ہے اس کے چند روزہ استعمال سے صاف شدہ طاقت خود کما آتی ہے بقوی دل و دماغ ہے کھانا پوری طرح مضہم ہو کر جزو بدن بن جاتا ہے قبض دور ہو جاتی ہے۔ آزمائش کے لئے دوائی شروع کرنے سے پہلے اپنا وزن کیجئے پھر ایک ماہ بعد اپنی صحت اور وزن کا موازنہ کیجئے نہایت ہی مفید ہے ضرر اور کامیاب دوائی ہے۔ (نوٹ) لوکل سیل شفا میڈیکل ہال گولبار بازار راولپنڈی سے قیمت فی شیشی چھپسی گولی - / ۳ روپے حصول اک علاوہ قیمت فی شیشی پچاس گولی - / ۵ روپے۔